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April 22, 2022

Od kancelářské práce po výsadky dronů: Obyčejní
Ukrajinci se připojují k válečnému zásobování

nbcnews.com/news/world/ukraine-russia-war-ordinary-ukrainians-join-war-effort-drones-offices-rcna25463

Rusko-ukrajinský konflikt

"Jen dělám, co můžu, abych vytlačil Rusy z našich hranic, abych

pomohl lidem, kteří to skutečně dělají," řekl Dmytro Zhluktenko.

Maksim Karpo provozuje strojní zařízení v Metal Workshop 16.

dubna 2022 ve Lvově na Ukrajině. Společnost se zcela přeorientovala

z výroby spotřebního zboží na výrobu neprůstřelných vesty a dalších

produktů, které ukrajinská armáda potřebuje.Brendan Hoffman pro

NBC News

LVIV, Ukrajina – Kdysi prodával hrnce, vykrajovátka na sušenky a

formy na pizzu. Jeho firma v tomto městě na západní Ukrajině

dokonce prodala kovové stojany na víno do Ikea. Válka však nechala

Maksyma Andrushchyshyna bojovat nejen s existenční hrozbou

https://www.nbcnews.com/news/world/ukraine-russia-war-ordinary-ukrainians-join-war-effort-drones-offices-rcna25463
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invaze Rusů do jeho vlasti , ale také se zrušenými objednávkami ve

výši 100 000 dolarů a žádným pravidelným obchodem nad rámec

válečného úsilí.

Jiskry nyní létají, když laserové stroje třetí generace kovodělníků

řežou pláty na neprůstřelné vesty ze švédské nebo německé oceli,

vyrábějí psí známky, které se houpají na krku mladých vojáků, a staví

kovové výztuhy na končetiny zlomené v boji. Stroj, který kdysi ohýbal

kov pro kulaté dortové formy, se nyní používá k ohýbání ocelových

plátů podle obrysů lidského trupu. 

Andrushchyshyn využívá 30 zbývajících zaměstnanců ve své

kovovýrobě – před válkou jich měl 70 – a zbylé úspory své

společnosti k výrobě předmětů užitečných pro válečné úsilí, které, jak

doufá, udrží jeho domov mimo ruské ruce. 

"Pokud sem přijdou ruští vetřelci, chápu, že tu nebude žádný obchod,

nebude tu žádný život," řekl Andrushchyshyn s tím, že většina

zaměstnanců pracuje zdarma, protože se snaží platit nájem a služby v

dílně. „Je to vážné nebezpečí, protože se nezastaví. Tenhle šílený

Putin nás zabíjí jako zvířata. Viděli jsme, co dělal v Buchu a dalších

městech, a tak podporujeme naši armádu. Pokud budou potřebovat,

abychom se tady zastavili a šli do války, půjdeme do války. Do té

doby pracujeme každý den, 24/7, přes noc.“ 

Andrushchyshyn je jako mnoho Ukrajinců zde ve Lvově : Možná je

daleko od předních linií války, ale využívá své zkušenosti, aby udělal

cokoli, aby zajistil, že jeho země bude mít v tomto konfliktu nějaký

náskok. Z jeho mysli není daleko, že asi 30 ukrajinských vojáků,

kterým doufá, že pomůže, jsou zaměstnanci, kteří opustili práci v

dílně, aby mohli bojovat. 

Zatímco po celé zemi existují oficiální vojenské zásobovací linky a

organizace, které dopravují zboží, jednotliví Ukrajinci se také ujímají

věci, aby podpořili své krajany a boj proti Rusku . Mnozí se odvrátili

https://www.nbcnews.com/news/world/live-blog/russia-ukraine-war-live-updates-potential-mass-grave-mariupol-shown-sa-rcna25526
https://www.nbcnews.com/news/world/russian-strikes-lviv-western-ukraine-attack-donbas-east-rcna24767
https://www.nbcnews.com/news/vladimir-putin
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od své kariéry nebo změnili své podnikání, aby se stali logistickými

guru nebo výrobními centry na podporu válečného úsilí. 

Vybudovali si vlastní zásobovací sítě s využitím přátel, starých

spojení ve Spojených státech a Evropě a specializované řady řidičů

pro dovoz zboží nebo materiálů, takže mohou poskytnout vše od

kovových hrotů, tankových ježků a dronů až po brýle pro noční

vidění, helmy. a více. K dispozici jsou také humanitární zásoby, jídlo

a dokonce i hračky, které Ukrajinci individuálně posílají potřebným. 

Nedávným vedlejším projektem Dmytra Zhluktenka bylo sbírat

hračky pro vysídlené děti, které procházejí lvovským nádražím, a

jeho garáž je plná dobrot. 

Dmytro Zhluktenko, který opustil svou práci, aby koordinoval získávání a

dodávky zásob pro ukrajinskou armádu, sedí minulý týden ve Lvově pro

portrét v protileteckém krytu ve svém suterénu.Brendan Hoffman pro NBC

News

Zhluktenko, 23letý softwarový inženýr, který pracoval v marketingu,

shromáždil v posledních týdnech více než půl tuny hraček, směs

plastových akčních figurek a plyšových zvířátek, o kterých doufal, že
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přinesly úlevu ukrajinským dětem, které ztratily. jejich domovy a byli

poznamenáni válkou. Zorganizoval kamion z Lucemburska do Lvova,

který přivezl dalších 20 palet hraček.

Jeho hlavní vášní je ale podpora válečného úsilí. Už vyčerpal asi 40

000 dolarů, peníze, které se svým partnerem ušetřili v naději, že si

otevřou obchod s jízdními koly, na nákup dronů, baterií, detektorů

min a dalších nezbytných věcí, které poslal svým spolužákům z

dětství, kteří jsou nyní v armádě. Opustil svou práci, aby se plně

soustředil na toto úsilí, a získal dalších 50 000 $ prostřednictvím

malých darů přes PayPal, aby pomohl pokrýt náklady. 

"Nejsem schopen vstoupit do armády, ale vím, že zde mohu být

nejúčinnější," řekl a dodal, že jeho partner je schopen pokračovat v

práci na jejich podpoře, zatímco on se věnuje tomuto logistickému

úsilí. "Jen dělám, co můžu, abych vytlačil Rusy z našich hranic, abych

pomohl lidem, kteří to skutečně dělají."

Společnost Zhluktenko vybudovala meandrující zásobovací linku

provozovanou přáteli a známými, která se táhne napříč střední a

západní Evropou. Objednává výstroj do jejich bytů a ta se pak odveze

k polským hranicím, odkud je několik ukrajinských řidičů přiveze na

Ukrajinu. 

Všichni ukrajinští řidiči jsou ženy. Ukrajinští muži ve věku 18 až 60

let nemohou opustit zemi, a proto nejsou schopni nést zásoby. 

Zhluktenko pak všechno sbalí ve svém domě ve Lvově, někdy z

bunkru, který postavil ve sklepě, když zazvoní siréna. Obvykle ke

každému balíčku přidá balíček cigaret a několik čokolád.

Na otázku, zda věří, že by Západ měl udělat více, takže on a další

jednotliví Ukrajinci nemuseli nést tolik břemene, Zhluktenko pokrčil

rameny. 

"Je mi to vlastně jedno," řekl. "Historie řekne, kdo byl přítel

Ukrajiny."
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Být na správné straně historie dlouho pohánělo Melaniya Podolyak. 

Neočekávala ale, že by ji její kariéra posunula od práce zaměstnance

v ukrajinském parlamentu a politické aktivistky v Kyjevě k

provozování skladu vojenské a humanitární pomoci pro dobrovolné

bojovníky. 

Podolyak, která se často snaží zůstat v teple ve skladišti, které

provozuje mimo Lvov, nosí bundu Carhartt a tahá za vape, má malou

dobrovolnickou sílu, kterou řídí. Tito skladníci jsou lékaři, architekti,

IT specialisté, finanční analytici a další odborníci, kteří odložili svou

kariéru nebo si našli čas zde pracovat během války. 

Doporučeno

I když jim chyběly zkušenosti, společně přišli na to, jak

efektivně vyprázdnit nákladní auta od krabic, organizovat

zásoby a přebalit autobusy mířící do Charkova, Kyjeva,

Mariupolu a dalších měst zasažených ruskými útoky. 

I když řekla, že nemůže přesně říct, jak se dostala k

zásobám některých měst pod ruskou okupací, přiznala, že

byla součástí skupiny, která před několika týdny 

zorganizovala dron, který měl obráncům v Mariupolu shodit satelitní

telefon.

"Kdybych mohla, poslala bych jim tank," řekla.

Rozčiluje ji ale to, že Ukrajina stále prosila o pomoc ze zahraničí. 

"Nesnáším skutečnost, že musíme žebrat o věci - jako musíme žebrat

o trysky, musíme žebrat o protiletadlové systémy, musíme žebrat o

škrtidla a totéž platí o humanitárních zásobách," řekl Podoljak.

"Neměli bychom prosit." Všechny ty věci by na nás měly čekat." 

"Vím, že svět nám nic nedluží, ale také tak trochu bojují," řekla.

https://www.nbcnews.com/news/us-news/alabama-basketball-player-booked-fatal-shooting-campus-rcna65921
https://www.nbcnews.com/news/world/search-resumes-four-people-missing-nepal-deadly-air-crash-rcna65925
https://www.nbcnews.com/news/world/russia-urkaine-war-mariupol-siege-family-search-information-rcna24960
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Je to břemeno, které na sebe vzali Ukrajinci všeho druhu, kolísající

mezi frustrací ze Západu a spoluprací s Ukrajinci, aby dělali, co

mohou.

Melaniya Podolyak, centrum, třídí zboží, které má být odesláno minulý týden

ve Lvově.Brendan Hoffman pro NBC News

Jen kousek od Andrushchyshynovy dílny v postranní ulici na okraji

města vezme Ihor Skalskyi a jeho zaměstnanci v zařízení a výrobním

závodě na světelnou show ty ocelové pláty, které Andrushchyshynovi

zaměstnanci rozřezají, a promění je v hotovou neprůstřelnou vestu. 

Vzhledem k tomu, že v dnešní době není mnoho potřeba laserových

světelných show a mlhových strojů, jeho zaměstnanci – stejně jako

řada kyjevských dělníků, kteří uprchli do Lvova a spí ve třetím patře

výrobního závodu – nanesli polyetylenový a gumový nátěr. na desky,

aby se zmírnil dopad výstřelu a pak je vložil do vest čínské výroby,

kterou Skalskyi kupuje v Polsku. 
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Skalskyi je těsně nad věkovým limitem pro opuštění země, den před

vypuknutím války je mu 60 let, takže může cestovat, aby si materiál

opatřil sám. Pracuje také s lidmi, kteří by mu normálně byli

konkurenti. 

"Máme kanál Telegram pro všechny dodavatele, kteří poskytují

materiál, který potřebujete k dokončení jedné vesty, a místo

konkurence je to spíše spolupráce," řekl.  

Skalskyi a Andrushchyshyn společně vyrobili tisíce neprůstřelných

vest, které vydrží náboje z AK-47 a dokonce i z ruské odstřelovací

pušky. 

Andrushchyshyn má však jasné oči, že jeho pomoc samotná nebude

stačit. Neprůstřelné vesty pomohou některým vojákům, ale nezmění

výsledek války — nepřinesou Ukrajině rozhodující vítězství. 

To podle něj závisí na pokračující podpoře mezinárodních partnerů

Ukrajiny a na zbraních a technologiích, které poskytují. Ale

Andrushchyshyn řekl, že má v úmyslu pokračovat v práci zde ve své

kovové dílně až do hořkého konce – kdykoli to bude možné. 

"Nevím; budeme to dělat, dokud nebudeme moci,“ řekl. "Myslím, že

to je teď normální." 

OPRAVA (29. dubna 2022, 11:22 ET) : Předchozí verze tohoto

článku nesprávně uvedla věk Dmytra Zhluktenka. Je mu 23, ne 27.

Phil McCausland

Phil McCausland je reportér NBC News.
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